

# 图们江报

总第4767期 今日4版

2023年2月21日 星期二 农历癸卯年二月初二

두만강신문 Газета Тумэньцзян

图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY



●国内统一刊号 CN22-0012 ●邮发代号 11-60 ●E-mail: tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网: www.tmjnews.net

## 珲春筑起守护绿水青山的坚固防线——

# 深化“林长制” 实现“林长治”

本报记者 杨叶

2月20日7点多,全昌吉来到村里的集体林地,仔细查看树木的生长情况,排查林间是否有非法猎夹猎套。全昌吉是珲春市密江乡密江村党支部书记兼村委会主任,2021年10月起,本就忙碌的他又多了一个新职务——密江村村长。

为加强林草资源保护和管理,2021年底,珲春市建成“市、乡、村”三级林长制组织体系。像全昌吉这样的村级“林草当家人”,全市共有105名。

密江村共有集体林地2739公顷。以前的林地管护工作均由林业部门承担,想要“铺开”巡林,难度较大。实施林长制以来,相当于按网格划分了巡林任务,村支书或村主任任村级林长,与村民共同巡林,护林力量更加充足。自担任村级林长以来,全昌吉每周都会抽出半天时间进行

巡林。野草是否过高,林中的树木是否发生了虫害,是否有危树和折枝等,都是他重点关注的问题……

一大早开展巡林工作的,还有珲春林业有限公司场级林长、敬信林场场长吴兴隆。在敬信林场管辖的20270公顷国有林区,醒目地树立着40块林长制信息公示牌,公布了场级林长——林场场长吴兴隆和林场书记庞玉鹏的联系电话,以及网格长和巡护员的联系电话、巡护区域、巡护面积和监督电话等重要信息。

自实施林长制以来,珲春林业有限公司构建了“公司+林场”两级林长工作体制,设立总林长2名、副总林长1名、区域林长12名、场级林长24名、网格长58名、巡护员354名,加大国有林区森林资源管护力度,确保山有人管、林有人造、树有人护、责有人担。

据吴兴隆介绍,以往,森林防火、资源管护等各项工作都是“单打独斗”,巡一次林通常只能办一件事。自林长制实施以来,依托网格化巡护,林长制与天然林保护工程、森林资源管理、生态

2022年,珲春市以稳价格、降成本、惠民生为主线,聚焦企业关切、群众关注的痛点、堵点、难点问题,加强价格法规政策宣传,组织实施价格监督检查,依法打击价格违法违规行为,切实维护市场价格秩序,为优化营商环境和保供稳价工作提供了有力支撑。

去年以来,珲春市通过发放《价格提醒告诫书》,加强价格法律法规宣传,要求经营者自觉规范价格行为。发布《消费提示》,倡导消费者理性消费,按需购买商品,不抢购囤积生活物资。同时,以批发市场、超市、商店、药店为重点,积极开展价格监督检查,督促经营者诚信经营,履行明码标价义务,不得哄抬价格、串通涨价、捏造散布涨价信息,指

导经营者合理制定疫情防控物资及基本民生商品价格。

为规范公共领域收费,珲春市针对供水、供电、供气、供暖4个领域企业开展收费专项检查,组织9户企业开展自查自纠,对现行收费项目和标准进行全面梳理自查,取消不合理收费,纠正强制性收费,降低偏高收费标准,取消没有合法有效政策依据的收费,把国家降费优惠政策全面落实到位。集中力量规范违规收费,着力查处不执行政府定价或政府指导价、收取不合理费用、强制服务收费、只收费不服务或少服务,不落实降费优惠政策等行为。同时,依托“12315”投诉举报平台,畅通违规收费投诉举报渠道,对违规收费做到有诉必查,依靠群众深挖违规收费线索,形成全社会共同监督的良好氛围。对群众和企业咨询的价格收费问题做到第一时间答复,及时回应社会关切。

珲春市组织各类收费主体开展自查自纠,主动清理不合理收费及无合法有效政策依据收费事项,纠正强制性收费,降低偏高收费标准。2022年,珲春市共检查2家行政机关及下属单位、3家中介机构、2家行业协会商会、3家银行、3家交通领域企业、9家公用事业企业,重点检查超标准超范围收费、指定服务、强制或者变相强制收费、只收费不服务或者少服务等问题,全面规范各部门单位涉企收费行为。

持续加强民生领域价格行为监管,开展医疗机构、养老、殡葬服务机构收费检查。去年,共检查了4家医疗机构、2家养老福利机构、2家殡葬服务机构,重点规范不执行政府定价或指导价收费、自立项目自定标准收费、分解或重复收费、强制收费等违规收费行为。

开展教育收费检查,组织全市36所学校开展自查自纠,主动规范收费行为。以违反自愿和非营利原则收取服务性收费和代收费、与入学挂钩的捐助学款、伙食费收费、校服收费等问题为重点,开展双随机抽查,督促学校严格执行吉林省服务性收费和代收费相关文件要求,坚持自愿选择、非营利性的基本原则,不得收取已取消的收费项目。

开展物业收费检查,针对25个小区物业,重点检查物业费、水费、供热费收费标准及是否存在不合理收费等情况,要求物业服务企业履行明码标价义务,在经营场所公示收费标准及投诉举报电话,督促物业服务企业增强自律守法经营意识,不得擅自提高收费标准,不得收取不合理费用。

在价格监管工作中,珲春市坚持寓服务于监管,执法检查与宣传教育相结合,全力做好相关法律、法规宣传工作,并畅通投诉举报渠道,积极解答群众相关咨询,严查违规收费行为特别是民生领域收费行为,确保各项收费政策有效落实,切实减轻群众负担。2022年,珲春市共处理核查各类价格投诉举报咨询73件,核查情况已全部反馈给投诉举报人。

## 重宣传 强监管 惠民生

本报记者 相文婷

### 珲春市推进价格监管工作综述

## 新时代 新征程 新伟业

### 珲春市总工会

## 举行「会聚良缘」单身职工婚恋交友主题联谊运动会

本报讯(记者相文婷)日前,“会聚良缘”单身职工婚恋交友主题联谊运动会在珲春市屋舒里露营地山庄举行。

本次联谊运动会由珲春市总工会主办,来自珲春紫金铜业、卫生系统、边防检查站等17个单位的60名青年职工积极参与。活动通过雪圈接力赛、雪地拔河、协作龙舟、自行车接力赛等冰雪运动,以及同心解锁、抢杯子、数字踩雷、剥玉米挑战赛等室内游戏,让青年男女在冰雪游戏、娱乐运动中沟通交流、结交朋友、结下情缘。

近年来,珲春市总工会充分发挥桥梁纽带作用,以“会聚良缘”活动为载体,紧贴青年职工需求,不断拓展平台渠道,帮助青年职工解决操心事、烦心事,让平时忙于工作的青年职工放松身心、拓宽交际圈、建立友谊、收获爱情,帮助青年职工解决“人生大事”,得到了广大单身青年职工广泛赞誉。

## 下水管道堵塞 社区为民解忧

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市近海街道通海社区解决了困扰居民的下水道堵塞问题,赢得了居民的称赞。

据了解,社区工作人员接到清泉小区11栋楼居民的电话,反映单元下水管道堵塞,地面积水成河,影响了居民的正常生活和出行。接到电话后,社区工作人员赶到现场查看,了解到被堵下水管道是居民共用的排污管道,下水管已堵并破损,需要更换才能解决问题。于是,社区工作人员逐户走访,向居民说明情况,耐心与居民协商维修方案。同时联系了专业人员疏通下水道连接口,并对破损下水管道进行了更换。

随后,社区工作人员和返乡大学生志愿者将施工地面清理干净,并呼吁居民要养成良好的生活习惯,不要随意向下水管道乱扔杂物。

## 真情帮扶 传递温暖

本报记者 李莹

日前,珲春市第一高级中学高三学生梁爽,在市公安局和英安镇荒山村驻村干部的陪同下,前往敦化市看望生病住院的父亲。

梁爽今年19岁,其父亲梁岩均十多年前被查出患有严重的脑科疾病,丧失了劳动能力。梁爽被姑姑抚养长大,这名坚强的女孩儿,边学习边照顾父亲,还力所能及地帮姑姑做家务。2021年11月,梁岩均到敦化市康源脑科医院住院治疗,因各种原因,父女始终未能见面。

2021年10月,按照市委、市政府的安排部署,市公安局对接英安镇荒山村,开展帮扶工作。经过充分调研和筛选,梁爽被确定为市公安局治安大队包保困难户,对她给予了无微不至的关怀和帮助。今年春节前夕,民警到梁爽家走访,了解她在学习、生

活中的困难和诉求,梁爽哭着说想见父亲。

梁爽的诉求得到了市公安局党委的高度重视,局党委指派驻村干部与村委会对接,并与敦化市康源脑科医院取得了联系,了解了梁岩均的病情。在市公安局、荒山村党支部和敦化市康源脑科医院的共同努力下,梁爽与姑姑在驻村干部的陪同下来到了敦化市康源脑科医院,见到了分别一年多的父亲。

据医生介绍,梁岩均还处于疗养期,记忆力严重减退。父女相见时,梁岩均想了许久,才说出了女儿的名字,一家人哭作一团。在医院会客室,梁爽与父亲唠起家常,叮嘱父亲要照顾好自己,她会努力学习、好好生活。同行的驻村干部通过医生详细了解了梁岩均的病情,并向他说明了两市三方

联合制定的帮扶计划,让他配合治疗、安心养病。

“通过与珲春市公安局的沟通联系,我们了解了梁家的实际情况,院领导非常重视,认真制定了帮扶计划,争取最大限度为患者减轻经济负担。”敦化市康源脑科医院诊疗部主任朱洪波表示,通过努力,在相关政策的支持下,医院将免收梁岩均住院期间的一切费用。

相见总是短暂的,分别时,梁爽搀扶父亲走出会客室,父女俩走得很慢,依依不舍……梁爽说,她想成为一名康复治疗师,这样可以更好地照顾父亲,也能用实际行动回报社会。

“我们会持续关心和帮助梁爽和她的父亲,希望父女俩有一个美好的未来。”珲春市公安局驻村干部表示。



珲春市整合冰雪资源,以多种多样的冰雪项目激发民众参与冰雪运动的热情,让“冷资源”成为“热经济”。图为游客在玩雪地摩托。

本报记者 崔美玲 摄

## 珲春警民携手救助国家二级保护动物豹子

本报讯(记者 李莹)日前,一只受伤的国家二级保护动物——豹子,在珲春市公安局近海派出所民警与辖区群众爱心接力下成功获救。

2月14日8时许,两名群众拾着一个大编织袋来到近海派出所寻求民警帮助。两名群众称,在早上干活时,发现一只疑似受伤的豹子在田间,走近一看是国家二级保护动物豹子。两名群众找

来编织袋把受伤的豹子送到了近海派出所。值班民警了解情况后,立即查看了豹子的伤情,发现豹子好像被咬伤,腿部和背部均有血迹,四肢跪地成蜷缩状态。随后,民警立即与珲春市野生动物保护协会取得了联系,并说明了情况。

上午9时许,珲春市野生动物保护协会工作人员来到近海派出所,检查了豹子的伤情并与民警完成了交接工作。野生

动物保护协会工作人员表示,将把受伤的豹子带回救助站进行全面系统的救治,待豹子全面康复后放归大自然。

警方提示,保护野生动物,人人有责。如果在日常生活中发现落单、受伤、被困的野生动物,要及时与野生动物救助部门或公安机关联系,共同保护我们身边的野生动物,营造人与自然和谐相处的美好环境。

## 开展安全检查 筑牢安全防线

本报讯(记者 李莹)为加强客运企业及车辆源头管理,日前,珲春市公安局交警大队民警到珲春国际客运站开展安全检查和“一盔一带”宣传活动。

活动中,民警向乘客详细讲解了“一盔一带”交通安全知识,并结合真实案例剖析了未按规定使用安全带的严重后果,提醒客车驾驶人认真履行提醒、检查

乘客使用安全带的责任,引导乘客规范使用安全带。

同时,民警要求客运企业负责人要切实落实好主体责任,加大驾驶人交通安全宣传教育培训力度,引导其自觉遵守法律法规,坚决杜绝酒后驾驶、超速驾驶、违法随意停车等交通违法行为,做到警钟长鸣,保障群众生命财产安全。

### 珲春市河南街道永盛社区

## 举行物业联盟共建共治主题活动

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市河南街道永盛社区党委在旭日物业管理有限公司“红心物业”举行物业联盟共建共治主题活动。

活动中,与会人员参观了旭日物业管理有限公司“红心物业”建设成果,听取了

相关情况汇报,集中学习了《吉林省物业管理条例》等法律法规,并就党建引领物业联盟共建共治共享进行了交流探讨。同时,研究制定了党建引领物业联盟共建共治共享制度和相关措施办法,永盛社区党委与物业联盟单位逐个签订了共建协议书。

## 开展支部共建 普及金融知识

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市英安镇新地方村与珲春邮政分公司开展支部共建活动,宣传普及金融知识和惠农政策。活动中,邮政工作人员通过发放宣

传资料、现场讲解、咨询互动等形式,向村民宣传了金融知识,提升了群众的风险防范意识。同时,细致解读了惠农政策,使惠农政策深入人心。

## 不给人设限 才有更多可能

□杨朝清

最近,视频《我:毕业5年,存款5000》中,中传硕士,火锅店保洁登上B站热搜,超500万的播放量,令网友直呼“治愈”。

视频主人公“弯弯”和“超越”就读于同一所211名校,而且还是室友,但之后她们却“高开低走”。

一位家在农村,一位父母曾是下岗工人,这两位女孩没有很好的家庭背景,通过自己的努力和坚持考上名校,其中一位还读了硕士,是某种意义上“别人家的孩子”。在教育得到越来越多价值认同的当下,“名校毕业5年存款五千”难免会被一些人当成失败者,遭遇歧视与污名化。

当大多数人都热衷于炫耀成功的时候,敢于分享所谓的失败,也是一种豁达。“名校毕业5年存款五千”之所以抚慰人心,就在于它传递了这样一种价值观——教育只是生活的过程,而不是生活的预备;哪怕一

时难以取得成功,听从内心声音、勇敢做“真我”,也弥足珍贵。

读书时成绩好,工作后待遇好,结婚后家庭好,生育后孩子好……在人为建构的“意义之网”里,人生就应该像永不弯曲的直线一样不断上升。殊不知,“直线型人生”只是一种理想状态,大多数人的生道路都是曲折复杂的。就像电视剧《狂飙》主演张颂文一样,正是有了之前多年“冷板凳”的经历,才会有“一剧成名天下知”。虽然毕业5年存款五千确实不多,但我们不能忽略当事人的积淀与成长。

在平凡的世界里,绝大多数人都会经历形形色色的不如意。面对机会不



吉林省新闻传媒集团